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Felhívás az iparo­
sokhoz.

Dávidházy Kálmán nyílt levele.
Debrecen, október 14.

A mai posta egy becses levelet hozott 
hozzánk. Ezt a hazafias, ezt a lelkes és mégis 
megfontolt levelet a debreceni ipartestületnek 
mindnyájunk által becsült, köztisztelt, nagy­
érdemű, országos nevű elnöke, Dávidházy 
Kálmán ipartestületi elnök, a kiváló ipar­
művész intézi lapunk utján iparostársaihoz, 
első sorban azokhoz, akik a debreceni I-ső 
választókerületben laknak és szavazni fognak 
a most folyó választási küzdelem alkal­
mából.

Dávidházy Kálmán önzetlensége és az 
iparügy iránti nagy szeretető évtizedek óta 
felül áll minden bírálaton, olyan elismert 
harcosa az iparügynek, olyan elismert barátja 
minden iparosnak. Tehát nem lehet lényeg­
telen, midőn iparostársaihoz férfias nyilt le­
velet intéz és abban dr. Tüdős Jánost, a 
debreceni függetlenségi és 48 as párt hivata­
los jelöltjét élteti, ajánlja képviselőül 1 Dá­
vidházy Kálmán ezen hazafias levelét a leg­
nagyobb szeretettel ajánljuk olvasóinknak,

az érdekelt iparosközönségnek megszivle- 
lésül.

így hangzik:
Felhívás iparostársaimhoz.

Tudhatják önök, hogy nem szo­
kásom oknvlkül beszélni. Tudhat­
ják azt is, hogy amikor beszélek, 
mindig ipari érdekről, iparostársaim 
anyagi és társadalmi helyzetének ja­
vításáról szólok. Mindezt azért te­
szem, mert ösmerem az iparos ne­
héz sorsát, bizonytalan helyzetét.

Mindenfelől veszély fenyegeti 
az iparost. Ezeken a bajokon segí­
teni kell s elkövetni mindent, hogy 
a nemzet egyik erőssége az iparos­
osztály az el hagyatottság, folytán 
származott bajoktól és küzdelmek­
től meg mentessék. Lenéztek, mel­
lőztek eddig. Pedig a nemzet ere­
jét a fejlett ipar biztosítja. Igyekez­
nünk kell tehát azon, hogy az ipa­
ros szorgalmának, munkálkodásá­
nak sikere legyen, anyagi helyzete 
javuljon.

Hogy ez végre elérhető legyen, 
nem panaszkodni kell többé, hanem

dolgozni. Első teendőnk az legyen, 
hogy olyan embereket gyűjt sünit 
magunk köré, akik megértik baja­
inkat. Akik lelkesen munkálkod­
nak velünk együtt helyzetünk javí­
tásán.

Mivel rövid idő alatt a képvi­
selőházban minket iparosokat külö­
nösen érdeklő ügyek, mint az ön­
álló nemzeti bank, az önálló vám­
terület, az általános választójog, — 
az uj ipartörvény s ezzel kapcsola­
tosan a munkás betegsegélyezési 
törvényben eddig is tapasztalt és 
reánk káros intézkedések helyesebb 
megoldása stb. mind közgazdasági 
kérdések — fognak tárgy altatni; 
azért emelem fel ezúttal is szava­
mat s figyelmeztetem iparostársai­
mat, hogy olyan képviselőt küld­
jünk Debrecen városából, aki eddig 
is többször bebizonyította az ipar- 
üg.vek iránt való érdeklődését, aki 
minden közgazdasági mozgalomban 
tevékeny részt vesz, azokért küz­
deni kész s lelkes hive, támogatója 
minden igaz ügynek. láz a derék 
férfiú dr. Tüdős János az I-ső ke-

£pSKÜ~ Nézze meg a FEKETE kirakatait.
Fráter Tamás kortes kalandjaiból.

Egy bába, meg a sírásó.
A régi biharmegyei ösnemes családnak, 

az ippi-, érkeserüi Frater családnak egyik 
legkedvesebb férfi tagja, Fráter Tamás üz­
letvezetőségi titkár itt Debrecenben.

Tamás testvére a kiváló nótaszerző 
Lórántnak I Ha hogy nótát nem is szerez 
Tamás, de eredetiségben, humorban, a ma­
gyar virtus megtestesülésében nem marad 
hátrább zseniális dalszerző huszár kapitány 
öccsónél.

Ha a magyar kortesvilágnak hivatalos 
szervezetet akarna adui a mindent ál lanto­
si tó állam, akkor megérdemelné Fráter Ta­
más, hogy a magyar kortesvilág és szak­
osztály főfelügyelőjévé megtegyék; mert ez a 
pompás humoru, eleven észjárású ember 
egyike a legkiválóbb korteseknek. Nem ha­
szonért, de mert annak született. Még a régi, 
virtusos rendi világból átörökölt hagyomá­
nyoknak a megtestesült képviselője Fráter 
Tamás, aki egyik leghuzgóbb hive a füg­
getlenségi és 48 as párt zászlajának; az volt 
Tamás (— pedrett bajusz, görbe nyerges 
sasorr, élénk kekszem, bámulatos beszélő- 
képesség jellemzik I) — már a Csatiak János 
választásakor is. Ma sem más.

Fráter Tamás, most, mintahogy párthü 
függetlenségi és 48-as párti emberhez illik,

dr. Tüdős János mellett, pártunk hivatalos 
jelöltje mellett állott ki a porondra. Ebből 
az alkalomból Tamásról pár kedves dolgot 
felelevenítünk az ő jóizü kortes kalandjai 
közül.

Tamás meg a bába.
Ez a Csatiak János választásakor tör­

tént.
Fráter Tamásnak az úri családjában pár 

évvel ezelőtt, történt meg az az örvendetes 
esemény, melyet a „gólyával“ kapcsolatosan 
szoktak együtt, emlegetni a fiatalpárok...

A sikerült és eredményes gólyajárás 
után a bábaasszony nem távozott elégedetle­
nül a Tamás úri házáh 1 1 Sőt azt mondta a 
„madame“, midőn jövedelmét összeszámolta:

— Még ilyen úri házhoz nem is volt 
szerencsém !

(— Minthogy igaz is! jegyzetté meg a 
Grósz Nagy féle „hajdúsági bajuszpedrővel“ 
kifent heuyes bajusz alól ippi- és érkeserüi 
Fráter Tamási)

Azután múltak a napok, hetek 1 Követ­
kezett a kortesvilág, midőn Degenfeld József 
gróf zászlaját is kibontották a 48-as jelölttel 
szemben.

Fráter Tamás Csanak János-párti volt. 
S eszébe jutott, hogy házibábaasszonyának a 
férje „szóvivő cipészmester“ és hazafi a vá­
lasztókerületben. Tamás gondolt egyet, fel­
kereste őket.

— Máj szír’ uram, hogy vagyunk ? hu­
nyorított Tamás a nőt cipőt, ici-pici női cipőt 
fabrikáló mesterre

— Miska, széket a tekintetes urnák 1 
szólt a mester a szurtos inasra.

Még ilyen kényelmes kerek székben so­
hasem ültem 1 ma is elismeréssel említi fel 
Tamási Miközben megismételte kérdését:

— Mester uram, a szavazással hogy 
leszünk?

— Csakis a nemes gróf arányában I 
mondotta a mester.

— Uhui! mondotta Tamás és megsod- 
rintotta a bajszát.

— Megigerődött 1 felelte a mester és a 
„mustával" nagyot sújtott a cipőcske talpára.

— Mégis csak Csanak Jánosra fog mes­
ter uram szavazni I Bár fogadjunk isi mon­
dotta keményen, csel-csalos fogással Tamási

— Majd kitudódik 1 a mester ismét a 
bőrre koppintott a „mustával.“

Fráter Tamás tovább nem vitázott vele, 
hanem kiment a tornáczra! S itt már nem 
kerekszékre, hanem karosszékre a inesterné 
felesége, a bába asszony mellé ült és mondá 
Tamás:

— Tósasszony I Kedves férjének nem 
szabad a grófra szavazni.

A mester odabent mérgesen ütögette a 
bőrt. Felesége a bábaasszony zavartan kö­
högött.

Világhírű „ijabig“ kalapok Aszmann Ferenc?.
uriöivat üzletében, városházzal szemben.
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rületi fiiEfgetlensegi és 48-as párt hi­
vatalos képviselőjelöltje.

Ösmerem jól dr- Tüdős Jánost. 
Közgazdasági és ipari ügyekben 
több ízben volt alkalmam \ (T- 
együtt dolgozni- — Tudom, hogx 
mit ér! Tudom, mit várhatunk tőle! 
Biztos vagyok abban, hogy amint be­
szél, aszerint cselekszik.

Az a tehetség, az a jó akarat 
amivel ő rendelkezik, az a lelkese­
dés az ipari és egyéb közgazdasági 
ügyek iránt biztosit minket arról, 
hogy na 1 a alkalmasabb lei fiút nem 
választhatna k.

Anélkül, hogy bírálnám, vagy 
kisebbíteném az ellenjelöltet, nyíltan 
kimondom, hogy ha dr. Tüdős Já­
nost választjuk meg — nem őtet, 
hanem magunkat, városunkat tün­
tetjük ki.

Abban a reményben, hogy az 
én jóakaratu szavaim, ipar ügy cink 
iránt való lelkesedésem iparos tár­
saim, de a többi választópolgárok 
által is figyelembe vétetnek, arra 
kérem önöket, hogy szavazatukkal 
dr. Tüdős Jánost s ezáltal közgaz­
dasági ügyeinket támogassák,

tisztelettel
Dávidházy Kálmán

Politikai híreink.
Vekerle nem megy Bécsbe.

A hatvanketesek erőlködése.
Budapest, október 14.

A politikai világban ma szinte egyér­
telműen megállapító.luk, hogy a helyzet a 
lehelő legsivarnbb s hogy a parlamenten ki- 
vü i minisztérium kinevezése mindinkább 
előtérbe .jut, Wekerle Samior miniszterelnök, 
akiről napok óta hiresztelik, hogy ma dél­
után Bécsbe utazik és holnap délelőtt kihall­
gatáson jelenik ne g a királynál, ma délelőtt 
a kópviselőhazban a kérdezősködő képvise-

— De, kérem a tekintetes urat, hogy 
avatkozzak én bele a politikába?

— Hogy ? Tamásnak a homlokára sza­
ladt a szemöldöke!

— Nézze lelkem 1 Mi nagyon megvol­
tunk a maga kiszolgálásával elégedve... De, 
van nekem itt Debrecenben nyolc fiatal unoka 
nővérem, meg egy édes nővérem férjnél, 
ezek mindnyájan várandós állapotban van­
nak ! Ila a férje miránk szavaz, meg vagy 
huszonöt voksol átszippant hozzánk, s rá­
adásul megfogadja, hogy a Lókody-csárdába 
sem járogat többet (Degenfeld grófóknak 
volt az egyik kortestanyája 1) akkoron ezek­
hez az úri családokhoz — kedves lelkem — 
magát ajánlom be „gólya marná“-nak. . .

— Üb in! odabent a műhelyben nagyot 
koppintott és köhintett a mester Übinl már 
ez in ts! Erről már lehet beszólni — nagy­
ságos uram I

A választás napján az érdemes bába­
asszony cipószmester férje huszonötöd ma­
gával szavazott le — Csatiak Jánosra 1 A 
mestert megpuhitotta az asszony...

A Tamás által bemondott kilenc „gó- 
lyás esetből“ meg három tényleg bevált s 
Így — 1' 0 koronájával számi:va az „esetet“ 
— az érdemes cipószmester bábaasszony fe­
lesége sem panaszolhatta, hogy ippi, erke- 
seiiit és utjeseoics Fráter Tamás a rajtaki-

debbecz en

löknek kijelentette, hogy nem tudja, mikor 
utazik bécsbe. Ez még függ az ütem ta­
nácskozásoktól. . . ... .

A helyzetet súlyosbítja azon körülmény 
hogy egyrészt a pártok között nem tud létre­
jönni semmiféle megegyezés, másrészt pedig 
bécs még merevebben elzárkóz k minden 
magyar kívánság elő/, — a kibontakozásnak 
semmi reménye sincs.

Éppen ezért, egészen bizonyosra veszik, 
hogy Wekerle Sándor legközelebbi audien­
ciáján már megtörténik a kormány felmen­
tése és azután a király, talán minden audi- 
enciázás mellőzésével kinevezi az uj kor­
mányt, — Ennek az uj kormánynak, mely 
egyelőre tárgyaló kabinet jellegével bírna, 
elnökéül Láng Lajos van kiszemelve, aki 
tegnap es e a miniszterelnökségen másfél óra 
hosszat tárgyalt Wekerle Sándorral. Ez az 
uj kormány azzal a feladattal jönne, hogy a 
hatvanhetesek koncentrációját megvalósítsa 
és azután helyét olyan kormánynak adja át, 
amely ezen az alapon uj választásokon igyek­
szik többséget, szerezni.

A függetlenségi párton ennek az eről­
ködésének semmi jelentőséget sem tulajdoní­
tanak, mert hiába szövetkeznek Tisza, An­
ti rássy, Wekerle, a közösbank és pluralitás 
jelszavával nem fognak többséget szerez­
hetni Kossuth pedig már fölszólalásával 
egyenesen harcra szóllitotta az országot a 
gazdasági önállóság mellett.

Délben Wlassics Gyula kereste föl gr. 
Andrássy Gyulát, A képviselők között mind 
határozottabban beszélik, hogy a keddi ülés 
az utolsó le.iz.

Wlassics Gyula előtérben ?
A »Pester Loyd“ esti száma azt Írja, 

hogy Wlas#fcs Gyulát fogja meghívni a ki­
rály, aki 48-ásókból és 67-esek bői alakitana 
átmeneti kormányt. A Házat nem oszlatnák 
fel, el sem napolnák. Az uj kormány parla­
mentáris lenne, budget-indemnitást kérne a 
Háztól s megindítaná a tárgyalást a pár­
tokkal.

Kristóffy Becsben.
Több osztrák lap megírta, hogy Kris­

tóffy József napok óta Becsben tartózkodik. 
Be akar jutni a királyhoz kihallgatásra. A 
király eddig még nem fogadta, de lehet, 
hogy a közeli napokban meghallgatja őt a 
király.

Budapesti tudósítónk jelentése szerint 
Wlassics Gyula a délelőtt, folyamán csaku-

------------------------  ,, . , ■ ' ———

vül álló körülményekhez képest lehetőleg 
gazdagon nem váltotta be az ígéretét!

Tamás meg a sírásó.
A Kossuth-utcai temetőben csőszködik a 

halottak birodalma felett Sirásó István 
uram. Erős,'.) szilárd függetlenségi és 48-as 
hazafi Sírásó uram! Fráter Tamás régi ös- 
merős vele.

— Hogyisne ismerném, lelkem! mondja 
Tamás 1 Hiszen az én jő nagyatyám is oda­
kint nyugszik.. -

Á Csatiak János választásakor történt 
ez. Midőn már vagy hatszáz szótöbbsége volt 
Csainvk Jánosnak Degenfeld József gróffal 
szemben. Azt mondja a Tamás:

— Hopp! most jut eszembe I Sirásó 
István uram még nem szavazott le, pedig 
erős függetlenségi magyar.

— Hisz nincsen is már rá szükség! vé­
leményezte Rickl Tóni!

— Csuk ne beszólj Tóni I Add ide a 
kocsidat 1 felelte Tamás.

És a badáros paripáktól repített billió­
val útnak indult a temető felé Tamási Mi­
hamar maga mellé ültette Sirásó István ura­
mat is.

— Gyerünk szavazni 1
— Olyan nagy a szükség rám I
— Dehogy is, már hatszáztizenhót a 

szótöbbsége Csalinknak . . .

gyan tárgyalt Wekerlével, Kossuthtal, Appo- 
nyival és Andrássyval. A beszélgetés csaku­
gyan a válság megoldásáról szólt, de Wlas­
sics kormányalakításáról nem. Wlassics ki 
is jelentette egy újságíró előtt, hogy a kabi­
net alakítására nem vállalkozik, ó megmarad 
a közigazgatási bíróság elnökének.

A képtriselöhás ülése.
Budapest, október 14.

Ma az ülés megnyitása előtt szokatlanul 
népes volt a folyosó. Andrássy Gyula gróf 
jóval fiz óra előtt megjelent Kossuth Ferenc­
nél, kivel hosszabb ideig tanácskozott. Ké­
sőbb Kossuth és Andrássy felkeresték Justh 
Gyulát az elnöki szobában, kinél hosszabb 
ideig időztek.

A mai ülést féltizenegy órakor nyitja 
meg Justh Gynla elnök. Az elnöki bejelen­
tések során meleg szavakkal emlékezik meg 
Széli Kálmán betegségéről s jelenti, hogy 
Széli Kálmán összeférhetetlenségi ügyében 
az e hó 19-ére megállapított jury kisorsolása 
a betegségre való tekintettel későbbre haiasz- 
tatott. (Élénk helyeslés)

Napirend szerint Lázár Pál megindo­
kolja a minap benyújtott indítványát az 
osztrák harci tarifák elleni védekezés tárgyá­
ban. Ausztria tarifa díjszabásában a magyar 
kivitelt egyes relációkban sújtja. Éppen ezért 
indítványozza, hogy a kópviselőház utasítsa 
a kereskedelmi minisztert, hogy az osztrák 
harci tarifákkal szemben minden eszközt 
megragadjon a magyar kivitel megvédésére, 
lehetőleg az osztrák támadás visszaverésére 
és megtorlására. (Helyeslés.)

Kossuth Ferenc: Nincs abban a hely­
zetben, hogy érdemleges választ adhasson az 
indítványozónak. Szükségesnek tartja azon­
ban, hogy néhány megjegyzést tegyen. Ausz­
tria tarifaharca nem találta készületlenül. 
Csak egy igazságot merit a dologból, hogy 
mennyire szüksége van ennek az országnak 
a gazdasági önállóságra. (Hosszantartó ólónk 
éljenzés és taps.) Ameddig az ügyek élén 
marad, nem lesz szüksége utasításra, s ha 
Ausztria elakarja érni azt, hogy Magyaror­
szág önálló legyen gazdasá/rilag, akkor csak 
folytassa harcát tovább. (Elénk éljenzés és 
taps.)

Lázár Pál: Kossuth Ferenc szavai kö­
vetkeztében eláll attól, hogy indítványa napi­
rendre tűzessék.

Kossuth Ferenc rövid válaszában ki­
fejti, ha tényleg napirendre tűzetett volna az

— Akkor ón leszek a hatszáztizennyol- 
cadik I mondogatta mosolygós arcczal az 
öreg kuruc Sirásó.

— Nem úgy a bátyám 1 mosolygott Ta­
más 1 Bátyám Dégenfeld grófra fog szavazni 1

— Mán hogy ón ? 1 . . . Na, már olyant 
nem pipált még a tekintetes ur I Független­
só. i- 48-as ember vagyok én, uram I

— Annál inkább Degenfeld grófra sza­
vaz most bátyám! Bátyámnak kell leadni a 
grófra az utolsó szavazatot!

— Osztan, hogy már miért? csodálko­
zott az öreg Sirásó !

Mert ekkor bátyám fogja megásni a 
grófnak is a politikai sírját! magyarázta 
Tamás 1

Elnevette magát a tapasztalt vén sírásó :
■— Értem, uram 1 értem . . .
Stónyleg a legutolsó szavazatot Sirásó 

István uram adta le Degenfeld grófra. Midőn 
kérdezték, önérzetesen vágta ki:

— Mi a neve?
— Sirásó István ?
— Hát a foglalkozása ?
— Sirásó 1 . . .
Fráter Tamás e^en tréfájával beadta az
utolsó kenetet is a nemes gróf pártjá­

nak. Közderült,.ség között múlt ki . . . A mos­
tani „önjelölt.“, a pártütés „ kalózzá* zlósa“ 
sem jár különben, csak Tamásra kell bízni.

Szabad Hajdú.

tsszonyi ékszerek puar vfli lenézték.bin., leg'otoaó'b'bai "

Löfkovits Arthur és Társa
o/égnrl, DEBREC7BN, F'iao-vitoza 38
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indítvány, ez úgy tűnt volna fel, mintha nem 
lenne iránta még saját pártjában sem biza­
lom. (Helyeslés!)

Ezután Lázár Pál előadója a gazdasági 
bizottság jelentéseit teijeszti be a szolgálati 
szabályzat és a vele kapcsolatos ügyrendek 
elkészítéséért való külön tiszteletdij tárgyá­
ban. Beterjeszti továbbá a gazdasági bizott­
ság jelentését a kópviselőháznak 1909, évi 
január—december havi költségvetéséből.

Napirend szerint a két alelnök meg­
választása következett. A szavazásnál a nép­
párt teljesnn távol maradt, ellentétben az 
alkotmány párttal, mely ma szép számban 
van képviselve.

Szavazás után a jegyzők összeszámlál- 
lák a beadott szavazatokat, majd nagy fi­
gyelem közepette az elnök az eredményt ol­
vassa fel.

Beadatott összesen 166 szavazat. Ebből 
gróf Batthányi livadar 163, Mórey Lajos 
lo6, báró Jukey József 8, Sümegi Vilmos 
es íarkashazy Zsigmondra 1~L szavazat 
esett. Eszerint gróf Batthányi Tivadar és 
Merey Lajos a!elnökökké választattak meg. 
A szavazás eredményét a Ház natr v éljen­
zéssel fogadja.

Ot percnyi szünet után a négy jegyző 
megválasztására került a sor. A szavazás 
után az elnök kihirdeti az eredményt. Jegy­
zőkké választattak ; Benedek János 112, 
Raisz Aladár 111, Szmreosányi György 108 
és gróf Tnoroozkay Miklós 1Ó7 szavazattal 
Az eredményt őfelsége tudomására hozzák.

Batthyányi Tivadar gróf mély köszöne­
tét mond megválasztásáért.

Hoch János beszólt ezután. Elhibázott 
taktikának tartja a bank dolgának mostan 
való további feszege tósót. Hozzájárul az el­
nöknek a napirendről szóló javaslatához.

A Ház elfogadta a jövő ülésről szóló 
napirend javaslatát.

Az ülés egy órakor véget ért.

Egyházmegyei választások. A felső­
szabolcsi ref. egyházmegye tisztviselőire be­
adott szavazatokat tegnap bontotta fel a sza­
vazatszedő bizottság Görömbey Péter esperes 
egyházmegyei és Göncsy Albert világi elnök 
elnöklésóveí. — Az eredmény a következő : 
Egyházmegyei, tanácsbirákul megválasztat­
tak : Porzsolt Adám, Nagyháthy Ferenc, Ke- 
resztessy Sándor, Hidegh József, Somogyi 
József, világi tanácsbirákul: Vay Gábor gr., 
Mezőssy Gusztáv, id. Vay Péter, Szalánczy 
Bertalan és Póchy Béla, egyházmegyei fő- 
Éjgyzőül: Hidegh József, aljegyzőül: ifjabb 
Görömbey Péter, világi aljegyzőül: Bedeő 
Lajos. - Uj vá asztás lesz a világi főjegyzői 
állásra Jármy István és Bedeő Lajos között. 
Az egyházmegyei aljegyzői állásra Porzsolt 
István és Kovács Lajos között. A világi al­
jegyzői állásra pedig Varga János és Evva 
István között.

A VÁRMEGYÉBŐL
.. unták az életüket. Két öreg, az
eletuk javát már leélt paraszt ember vetett 
véget életének. Mindkettőjük gyógyíthatatlan 
betegségben szenvedett s belátták, hogy a 
már úgyis rövid életük csak kin és szenve­
dés lesz. Napok óta búskomorság vett erőt 
rajtuk és elhatározták, hogy véget vetnek 
szenvedéseiknek. Sötét tervüket tegnap végre 
is hajtották Az egyik Hatos János 70 éves 
nyírbátori jómódú gazda borotvával elvágta 
a nyakát és igy vérzett el, a másik P. Szabó 
oandor 66 éves hajduszoboszlói szegény 
földműves pedig felakasztotta magát. Mire 
tettüket észre vették már mindketten halot­
tak voltak. A debreceni kir. ügyészség, me­
lyet telefonon értesített Hajdúszoboszló’ elöl­
járósága, a temetési engedélyt megadta az 
életunt P. Szabó Sándor eltemetésére.

EGYHÁZ, ISKOLA.
A tiszántúli egyházkerület közgyű­

lése. A tiszántúli egyházkerület november 
23-án kezdi meg őszi közgyűlését a kollé­
gium dísztermében. A közgyűlés tárgyait 
november 8-10 napjian készítik elő a bí­
zol tságot. — November 22-ón délután négy 
órakor esperesi előórtekezlet lesz és a káp­
lán elhelyező bizottság tanácskozik. Az egy­
házkerület fogja betölteni a főiskola egyik 
bölcsészeti, jogböb-sószeti és a kollégiumi 
számvevői állásokat, amelyekre a pályázatot 
nagyszámban érkeznek be.

Érdekes vendég a kollégiumban.
A városunkban időző Kovács Béla john 
stownei (Massachusits, Amerika) ref. lelkész 
tegnap látogatást tett a főiskolában és meg­
látogatta a hivatalok vezetőit és megnézte a 
nagy könyvtárt és az 1879-ben alakult u. u. 
Panrionia-coetust, melynek emlékkönyvébe 
nevét bejegyezte. Érdeklődött a főiskola el­
látási és tanulmányi viszonyai felől, — mert 
6gy nagyobb munkát fog Írni a magyaror­
szági főiskolák ifjúsági életéről. Már eddig 
meglátogatta a kolozsvári tanítók házát, a 
sárospataki, máramarosszigeti és kecskeméti 
ref. főiskolát és a Selmecbányái bányász- és 
erdészfőiskolát. —- ígéretet tett, hogy a jövő 
év tavaszán egy — több amerikai papból 
álló társaságot fog Magyarországra ve­
zetni, hogy az életviszonyokat tanulmá­
nyozzák.

— Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Erlesittetnek a t. tagok, — hogy a 
Deák Ferenc-utcai izr. templomban az isten- 
tisztelet — további rendelkezésig — a követ­
kező időben fog megtartatni: Péntek este 
háromnegyed 5 órakor, szombaton délelőtt 
9 órakor, d. u. fél 4 órakor, köznapon reggel 
6 és egynegyed órakor, este 5 órakor.

Középiskolai tanulók katonai 
kiképzése. A helybeli középiskolák 
tanulói tegnap kezdték meg a kato­
nai és lőg.yakorlatokat. A felügye­
letet Mádi Kovács István m. ”kir. 
hovéd századosra bízták, kinek ha 
talmas munkájában 2 honvéd tiszt 
lesz segítségére és pedig a ref. fő­
gimnázium tanulóit Horváth József 
honvéd hadnagy, a kath. gimnázium 
tanulóit pedig Bnllay Győző honvéd­
hadnagy fogja oktatni. Hetenként 
2 — 2 órát fognak mindkét iskolában 
tartani a ló- és katonai gyakorlatok 
betanítására. Előreláthatólag ismét 
szép eredményre van kilátás épen 
mint a múlt tanévben.

Kereskedelem, ipar.
Nagyszőlősön az állami polgári 

iskola gondnoksági elnöke versenytárgyalást 
iádét az állami polgári fin és leányiskola 
bebútorozására. Ajánlatok október hó 27-ig 
adandók be. A feltételek, a rajzok, a mére­
tek és leírás kivételével a kamaránál bete- 
xinthetők.

Debreceni alakok.
Puskával vadászik a lóhátról.

Az öreg macsi Kiss Gábor uram nem 
volt utolsó ember a debreceni „cívisek“ kö­
zött, szép belsőségei voltak, tanyája, értékes 
birtoka volt, sőt van ma is a Macson.

Macsi Kiss Gábor sok minden tekin­
tetben jeles polgár ember volt: Nevezetessé­
gül említjük fel azt is, hogy egyetlen 
„cívis“ tagja volt a debreceni vadásztársa­
ságnak.

Midőn az első felesége 8 élő, felnőtt 
gyermek hátrahagyásával meghalt, idővel 
rá, másodszor is megnősült macsi Kiss Gá­
bor uram. Ekkor már volt 65 esztendős 1 
Azonban elsőbb, ahogy rendes polgárhoz 
illik is, vagyonából megfelelően kielégítette 
az első házasságából maradt gyermekeit. 
Azután a második feleségével a Felsőjózsára 
költözött a derék öreg magyar. Szép Ionrá­
cos házat építtetett mag inait 1 Azóta nem is 
járt bent Debrecenben. O lakint gazdálkodik.
S ma már a szívós öreg szittyának a máso­
dik házasságából is v -n három élő gyermeke, 
pedig ma már 75 éves macsi Kiss Gábor 
uram .. De galambok még mindég turbé- 
kolnak a háza ormóján ! Maga is csak úgy 
szólítja a feleségét:

— Galambom 1...
Még a vadászatról sem tudott teljesen 

lemondani ! ámde kissé már „öregek“ a lá­
bai. Nem bírják sokáig a tarló taposást - .. 
Tehát gondolt magában egyet macsi Kiss 
Gábor uram 1 Azóta lóháton járogat nyulat 
vadászni: Nem agárral vág neki a mezőség­
nek. Puskát fektet keresztbe a rezes nyereg 
kápán és lóhátról úgy odapuskázgat a nya­
valyás nyúlnak. Mire észbe kap a „nyuszu“, 
már véresen, holtan hengerbuckázik le a 
tarlóra.

...Ezt csinálják utána macsi Kiss Gá­
bor urnák a drága angol puskás úri va­
dászok.

Irodalom, művészet.
Magyar pusztán.*

Irta: Kozma Andor.
Ébreszti a földet 
Piros nyári hajnal.
Teli van a szivem 
Szerelemmel, dallal.
Ragyogó reménnyel,
Merész ifjú hévvel —
Teli van a szivem 
Petőfi versével.

Napisten az égen 
Egyre följebb vágtat,
Fényözönbe vonja 
A magyar pusztákat.
Útjába gyűlendő 
Vad vihart ver széjjel —
Teli van a szivem 
Petőfi versével.

Piros nap búcsúzik 
Nyugati határon,
Sejtelmes alkonyban 
Éj sötétjét várom.
Kifogyott szivemből 
Hangja tüzes dalnak,
De a magyar puszta —
Hallga I — most sem hallgat.

Titokzatos hangok 
Nagy összhangja támad,

. .. ,* Mutatvány n költőnek „Magyar symphoniák1' 
című legújabb verses kötetéből.

El ÁRULÁS!
Kontsek Kornél Í7a»árnhtíban .DEBR-0ZENi Kossntb ntozaHázlebontás ronriimmii ni™* nrn\n im •*
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Borus-derüs tréfa,
Nemes, méla bánat.
Megtelik az éjjel 
Hősi szép rogevel, —
Teli van a szivem 
Arany énekével.

Varjú János könyve Debrecenről.
Sfóhány oven at népszerű és kedves tanár 
/olt a debreceni piaristák főg mmiziutnaban 
Varia János tanár és író. Nagy fehuuest 
Leitő „magyar művelődéstörténeti müvet is 
ti adta ki Varjú. Azonban a múlt iskolai ev 
mgóvel Kolozsvárrá helyezték át a tudós 
harista tanárt, aki a távolban sem felejtett 
ninket. Sőt a távolban is szeretettel, nagy 
izeretettel foglalkozott Debrecennel, bgy 
isinos nyomtatványt hozott a posta. Varjú 
fános kceyesrendi tanár irta és küldte ezt a 
uzetet, amely egy művelődéstörténeti érte­
lezést foglal magiban „Debrecen város köz- 
gazgatása és törvénykező módja a tizen­
hatodik században" cun alatt. Am 60 túlér. 
A szerző hálával említi fel, hogy a jegyző­
könyvi adatokat Debrecen város polgármes­
terének, Kovács József polgármesternek az 
segedelmével közli a levéltár eredeti jegyző­
könyvei alapján. A tanulságos és érdekes ér­
tekezésre még visszatérünk, addig örömmel 
jelentjük be vámsunkkal foglalkozó müvét a 
távolba szárra izott kegyesrendi tanárnak.

Választási mozgalmsa,k 

az I-sö kerületben.
Debrecen, október 14.

Mindinkább kezd kijegecesedni a hely 
3t a debreceni I-ső választókerületben. A 
áll ütést, az önjelölt tolakodó fellépését mind- 
ikább a maga visszaiaszitó, sivár mivoltában 
ezdik megítélni az emberek.

Ennek a tábornak az önjelölt nagy- 
tanggal megindított táborának sorsát a fo­
lyó hold jelképezni. Húszadikán a kerület, a 
lárt békéjét, összetartását, az egymásiránti 
izeretetet és bizalmat oly példátlan erőszak- 
mi, önhitséggel feldúló önjelölt visszafog 
lülyedni abba a szürke semmiségbe ahon- 
íót eredetét vette a debreceni függetlenségi 
iáidnak jóvoltából. — Ennek a pártnak a 
lyámolitásával, amely pártnak az elnézésé­
iül és furfangosan kihasznált jóhiszeműsé­
gével, majd ijesztgetésével oly magasra nőtt, 
cogy immár elég erősnek érezte magát az 
ilcát levetni s ma mint önjelölt törekszik 
saját pártját, saját pártjának a hivatalos je­
löltjét legázolni.

Jól van ez Így! Legalább a párt meg­
szabadult egy állandó nagy nyűgtől, más­
részt jövőre bizalma letéteményeseinek a 
választásában is óvatosabb lesz. Régi igaz 
közmondás: akit a kígyó egyszer meg­
csípett, óvnkszik az a gyiktól is 1

Kiheverjük ezt a kígyó csípést is! azzal 
a diadallal, amelyet f. hó 20 dikán aratand 
a debreceni függetlenségi és 48 as Kossalh- 
pArt jelölije, dr. Tüdős János képviselőjelöl­
tünk, lefogjuk zárni ezt a csúnya száma­
dást is.

Most halljunk inkább nehány hirt a 
kerületből.

A pártirodakból.
Úgy a Póterfia-utcai pártirodában — 

(Tiirő-fóle vendégő), mint a csapó-utcai részi 
párt irodában (Korona-ve .déglö) napról napra 
fokozódik az érdeklődés. A hiv eljárók és 
bizalmi férfiak mindenfelől id»* hordj ik a je­
lentéseiket. Maga a választó polgárság is 
nagy sz innal keresi fel a helyiségeket: tá­
jékoztatnak vagy tájékozódást kérnek. Dr. 
Tüdős Jánosnak, dr. Tüdős-tolinak van 
becse, van kelete.

Mennél inkább közeledünk a választás 
napjához, ezek a helyiségek annál inkább 
gyúpontjni lesznek a közérdeklődésnek.

A szocialista jelölt.
A szocialisták jelöltségéről ellentétes 

híreket becsatoltak kö/.re. Emlegettek, de 
maga a pártvezetősóg|leeáfolta,hogy mar van 
jelölte is. Újabb hir szerint esik egy vasár­
nap tartandó nópgyulesen fognak dönteni
állásfoglalásuki ól. , . .

Egyszerűen közöljük ezt a nem hivata­
los színeze tei közrebocsátott híresztelést. 
Majd megválik minden.

Az „éhvarga“ nem 
azonos a tímárokkal.

E"y félreérthető tolihiba jutott be he­
venyészett munka közben a Debreczen teg­
napi folyó nó 14-iki számába. A választási 
mozgalmakról közreadott híreinkben „horog 
a kerék“ cím alatt jelent meg egy kis rész­
iét azokról a „farkasakról“, akik most az 
önjelölt érdekében kerülgetik az elvbu, páithu 
függetlenségi és 48-as tábort.

— Éhfarkasok, majdhogy azt mondtuk 
ebvargák! így hangzott az a feljegyzés, 
amely természetesen semmiféle vonatkozásba 
n -m hozható a mi derék, hazafias és parihu: 
tímárainkkal. Azt az óhfarkas, „éhvarga ki­
fejezést egyedül a „pártütő“ veheti magara, 
azonban semmiesetre sem azonosítható a tí­
márokkal, akikhez régi szeretet, tisztelet es 
bizalom fűz minket is.

Zsül, embereket 
tanulmányoz.

Az este a szintársulat művész igazga­
tójával, 
utcán:

Zilahy Gyulával 

Henriét?

találkoztunk az

Tüdős János.. .
— A párt irodából 1 
-- Hat ki a vivát?
— Ki más, mint dr.
— Rendben van! ,
— Itt a tolla isi mutatta a kalapja^ a 

direktor, akinek annyira megtetszett a párt­
irodákban forrongó elevenség 1 Annyira tet­
szik a különféle emberek ezen érdekes, jel­
legzetes elegyülése, a művész Zilahy kije­
lentette, hogy máskor is betekint oda embe­
reket tanulmányozni.

Tisztelettel kérjük előfizetőin­
ket, hogy az előfizetés megújí­
tása iránt s/iveskedjenek lehe­
tőleg gyorsan intézkedni, hogy 
a lap küldése fönnakadast ne 

szenvedjen.

ÚJDONSÁGOK.

A debreceni n^pgyülés.

Az önálló nemzeti bank mellett.

Kibocsájtották a meghívókat.
Debrecen, október 14.

Ösmeretes lapunk olva-ói előtt, hogy 
Debrecen város és Hajdú megye független­
ségi pártjai közösen megállapodtak, miszerint 
az”ószakkeleti és szomszédos vármegyék füg­
getlensó i pártjainak bevonásával, az önálló 
magyar nemzeti bank felállítása és gazdasági 
függetlenségünk tnegvalósiiása érdekében, or­
szágos megyegyülést hívnak össze ide Deb­
recenbe. .

A rendező bizottság már szót is küldte 
a meghívókat Somogyi Pál debreceni párt­
elnök és Weszpremy István megyei párt­
elnök, továbbá dr. Juhász Nagy Sándor és 
Bor János jegyzők aláírásával.

Az összetorlódott események nem enge­
dik, hogy ezt a lelkes hittel, remek tollal 
imtt meghívót most. leközöljük, különben is 
megkapja ezt v inden függetlenségi párt és 
kör.

Azonban kiemeljük belőle, hogy ezt az 
országos nagy népgyülóst f. hó 31-ilc napjára 
tűzték ki. Vasárnap délután tanj k meg a 
városház udvarán vagy alkalmatlan idő ese­
tén a Bika-szálló dísztermében.

Mind a meghívóra, mind a nópgyülósro 
lesz még alkalmunk visszatérni.

Melinda és a költő koszorúja.

A késve érkezett koszom.
Pósa bácsi, Lidi néni és Sárika koszorúja 

egy nappal később érkezett. Alkalmat adott 
a gyászoló családnak arra, hogy ezt a gyász- 
koszorút külön ünnepseggel helyezze el Az 
egész család kiment a koszoruzott snbolthoz, 
s a ko-zoruerdő fölébe illesztette a költő ko­
szorúját, melynek fólirata igy hangzik.

„Hiába rabolt el a túlvilág, B
Itt vagy közöttünk szép aranyvirag .
És mellékelve ez a két levél; Könyves 

Tóth Kálmánnénak.
Bánatos Nagyasszonyom 1

Fájó részvéttel csókolom vérző szivének 
siró dobbanását. Az anyai szív fajdalmánál 
nincs Mentebb fajdalom. Szinte idehalom 
könnyeinek pergósót. Mivel vigasztaljam? 
Gyönge arra minden szó. Csak a jo Isten 
gyógyíthatja be az anyai szív sebét ha tudja. 
Melinda nekünk nem halt meg: elő a mi 
lelkűnkben édes, napsugaras, tavaszi tündér­
ként. Szeretettel övezzük virágalakjat, mert 
nagyon szerettük.

Legyen erős a mérhetetlen bánat köze­
pette ! Kálmánt, aki olyan jó apja volt Melin­
dának, ölelem.

Vagyok Nagyasszonyomnak bánatában 
igaz osztozója pósa ^

*

A megboldogult férjéhez intézett levél 
igy hangzik:

Kedves Palikám 1
Most érzem, hogy hiába vagyok költő. 

Leírhatatlan gyászában vigasztalni se me­
rem, mert vigasztalni se tudom, mert tudom, 
hogy mily nagy boldogság omlott össze abban 
a puha kis fészekben. Ahol égi angyaloknak 
kellett volna örökké muzsikálni: fájdalmas 
jaj kiáltás veri föl a házat. A mi szemünk 
most oda néz könnyeken keresztül ; a mi 
szivünk most oda dobban igaz részvéttel, a 
mi karunk most oda tárul magunkhoz ölelni 
a kis árva Bólácskát, Melindácskát.

Melindát mi soha el nem feledjük az ő 
éd 's, bájos mosolygó voltában s Önre szerető 
részvéttel gondolunk. Igaz barátja 

Pósa Lajos.

— Miért késett a hajnali 
gyorsvonat? Este 9 órakor indul 
Budapestről Debrecen felé eg,y gy ors­
vonat! Szerdán este elindult a Nyű­
göd pályaudvarról ez a gyorsvonat. 
A vonaton sok debreceni utas is 
utazott. — Azonban a Budapesttel 
majdnem szomszédos Vecsés-állo- 
másnál nem juthattak tovább; mert 
a gyorsvonat egy tolató vonattal 
összeütközött. A mozdony, mint a 
jelenvolt szemtanú Sesztina Jenő 
nagykereskedő és nagybirtokos elő­
adta, a sinet is felszakitotta, egészen 
belesüppedt a homokba. Egy posta­
kocsi pedig teljesen szilánkokra 
zúzódott! A sok kosaras szőlő, do­
bozok tollas női kalapokkal szerte­
szét repültek belőle... Azonban em­
beréletben nem esett kár, a posta 
szolga, aki a kocsiból kiugrott, a 
kezét ficamitotta ki, egy postatiszt 
pedig a fején sérült meg jelentek- 
telenebbül! Még ott a helyszínen 
bekötözték a sérüléseiket

— Érdekes! említette^ Sesztina 
Jenő, hogy a hátrább levő kocsik­
ban, mi három erős zökkenésnél 
nem éreztünk egyebet. Csak akkor 
kezűink érdeklődni, hogy mi tör­
tént? Amikor az állomástól messzebb 
a sötétben vagy jó háromnegyed 
óráig vesztegelt a vonat .. Ekkor 
szállottunk ki! Ekkor tudtuk meg,
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hogy vasúti baleset történt .. Ezen 
vasúti balesett miatt késett a haj­
nali g,y or vonat reggeli 8 óráig.

— Ifjúsági mozgalom a Pallagon.
A pallagi kir. gazdasági Akadémia kebelé­
ben fennálló Ifjúsági Segítő Egyesület teg­
nap d. u. tartotta Gass Gyula felügyelő-tanár 
elnöklete alatt alakuló közgyűlését. A Segítő 
Egyesület elnökévé az 1909—10. tanévre 
Kubik Béla 3-ad éves gazd. akad. hallgatót 
választották meg 17 szótöbbséggel. Ezután a 
többi tisztségekre ejtették meg a szavazást, 
aminek megtörténte után a gyűlés az elnöklő 
tanár éljenzése mellett véget ért.

— Külföldi tudós Debrecenben. Ér­
dekes vendége van a magyar eszperantisták- 
nak. Dr. Paplovics Vazul főiskolai tanár, a 
dólkaukázusi eszperantó-egyesület elnöke és 
a magyarországi La verda standardo kauká­
zusi csoportjának tőnüke, Magyarországon 
időzik. Debrecenben is járt s budapesti látó- 
gatása után Pozsonyba utazik, ahol minde­
nüti a La verda standardo tagjainak támo­
gatásával, az eszperantó segítségével tanul­
mányozza a magyar nyelvet és népdalokat 
gyűjt s hazájába visszatérve, ismertető elő­
adásokat fog tartani. Budapesten ifj. Manch 
Ágoston, a La verda standardo szerkesztője, 
a magyarországi eszperanto-mozgalom szer­
vezője fogadta és kalauzolja.

— Az utszólről. A szerkesztőség fent 
emeleten van.

Lent az udvaron pékmühely fekszik. 
Vidám legények ezek a póklegónyek ! Gyak­
ran olyan kórusban énekelik a „sorrentói- 
dalt“, szinte magunk előtt látjuk a narancs- 
és citrom ligeteket...

Innét szerződtethetne „basszistát“ Zilahy 
Gyula, mert a vidám póklegónyek között ke­
rül olyan hatalmas hangú énekes is, hogy 
nemcsak az agyvelőt, de még a tintatartót is 
megrezegteti fent a szerkesztőségben.

Ebből is láthatják, nem szomorú udvar 
a mi udvarunk. Pardon 1 a Forrai Ernő ud­
vara ott a Degenfeld-tór 2-dik szám alatt.

Az éjszaka rátelepedett a városra.
Oly gyön37örü, enyhe az októberi éj­

szaka, hogy nyitott ablak mellett dolgoz­
hatunk.

Még a nótás vidám pék legények is el­
hallgattak egy idő óta. . • Bizonyosan az éj­
szakai munkához kászolódnak a pékek is!

Midőn egyszerre csak tenor hang süvít 
fel az udvarról.

— A vadlibák! Jézus 1 Mennyi vad­
liba. ..

Már én is hallom a vadmadarak gágo­
gását. Az ősöktől öröklött vadász ösztön a 
nyitott ablakhoz késztet.

Fent a sötét felhők tengerében fekete 
tömeg éviekéi. Csörög a szárnyok. Gigároz a 
ráspolyos hangjok...

Már rég nyomok veszett a huzó vadlu- 
daknakl Én még mindig meresztgetem a 
szemem 1 Nehéz érzésektől, nagy vágyaktól 
nyomottan állok a nyitott ablaknál.. • Úgy 
órezem magamat, mint társait veszített vad- 
madár, rabmadár.

— Am. kir. államvasutak igazgató­
ságától vett órtositós szerint a balatonvidéki 
vasúton folyó évi október hó 15-étől lapol- 
cá ól Alsóörsig és Veszprémtől Alsóörsig egy- 
egy uj személyszállító vonat helyeztetik for­
galomba. Az előbbi vonat Tapolcáról donnán 
5 óra 16 perckor, az utóbbi pedig Veszprém­
ből este 6 óra 11 perckor fog indulni. Egy­
idejűleg, vagyis október hó 15-J.ől mugszün- 
tettetnek a Tapolcáról délután 5 óra 1 perc­
kor és az este 7 óra 46 perckor Alsóörsre, 
az Alsóőrsről este 6 óra 42 perkor Balaton- 
füredre, a Balatonfüredről este 7 óra 17 
perckor Alsóörsre, a Veszprémből délután 5

óra 20 perckor Alsőrsre és az Alsóőrsről éj­
jel 10 óra 33 perckor Veszprémbe induló 
személyszállító vonat.

— a nap halottal. Az anyakönyvi 
hivatalban ma a következő halálesetet jelen­
tették be: Saékadi Béla ref. 9 hetes, Greczár 
Róza r. kath. 16 hónapos.

— Befalazott százkoronás. 
Grünfeld Leopold Miklós-utca 14, 
szám alatti lakos panaszt tett a rend­
őrségen, hogy nyitott lakásából is 
meretlen tettes 180 koronát ellopott. 
Fehér Mihály rendőrbiztos a tettest 
Dubinszky József rovott előéletű 
kőműves tanuló személyében elfogta.
— A pénz a kőfalba teljesen hiány 
nélkül volt befalazva. — A rendőr­
ség az eljárást a tolvaj kőműves 
tanuló ellen megindított.

— A bajor főhercegnő köszöneté. 
Mária Terézia bajor főhercegnő, ki leányai­
val a nyáron két napot töltött Debrecenben 
kabinetirodája révén ma meleghangú levelet 
intézett Kovács József polgármesterhez, amely­
ben megköszöni a szives fogadtatást, mellyel 
őket a város Debrecenben és a Hortobágyon 
látta. A levélben mellékelve volt a főher­
cegnő arcképe is, amelyet a polgármesternek 
küldött ajándékba-

- Érdekes vendég Budapes­
ten. Ma Budapestre érkezett auto­
mobilon Dániel Edvard Seidel ame­
rikai polgár. — Az ő megjelenése
érdekeltséget kölesönözBudapestnek,
mert Kossuth Lajos az ő vendég- 
szerető házánál talált elhelyezést 
akkor, amikor a szabadságharc után 
New-Yorkban volt. Seidel a délután 
látogatást tett Kossuth Ferencnél, 
aki °a vendéget nagyon szívesen 
fogadta.

— Széli Kálmán állapota. Budapesti 
tudósítónk jelentése szerint Széli Kálmán 
állapotában javulás állott be. Széli [annyira 
jobban van, hogy nemsokára elhagyhatja a

— Rendőri hírek. Ábrányi József 27 
éves kefegyári munkás a Fáik kefegyárban 
dolgozott, — ahol tegnap a térdén súlyosan 
megsebesült.. A mentők a kórházba szál­
lították. — Weingard Gyula asztalosseged 
és társai panaszt tettek Szép János asztalos- 
mester és társai ellen, hogy a Nyomtato- 
utca 6. szám alatt, ahol dolgoznak, folytonos 
fenyegetésekkel a munka abbanhagyasára 
akarjak kényszeríteni. A rendőrség megindí­
totta a vizsgálatot.

_ Lapunk minden előfizetője in­
gyen kapja az országos hirü, pontos 
címtárral ellátott Debreceni Kópes Ka- 
lendariomot. Előfizetési dij egy hóra 
1 korona, negyedévre 3 korona, félévre 
6 korona.

— Szüreti és szoba tűzijátékok, ra­
kéták, bókák, bombák és görögtüzek 
legolcsóbban Mentze Henrik áruházában 
kapható.

* Az elvált asszony zenéje zongorára 
kapható Csáthy Ferenc könyvkoreskedósóben 
(Egyház-tór2. sz.)

_ Könyvkötészeti munkákat Dávid-
bázy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

helyszínre sietett. Itt mindent a legnagyobb 
összeviszaságban találtak A vizsgálat meg­
állapította, hogy az üzlet pénztárából 800 
koronát, egy 7 mm. revolvert és egy éb­
resztő órát vittek magukkal a betörők.

A rendőrség a helyszíni szemle meg- 
ejtéso után erélyesen folytatta a ny°rn(^sta 
Dobos és Bardócz rendőrbiztosok vezettek a 
nyomozást, amely eredményre is vezetett.

Az első gyanú.
Ugyanabban a házban, a melyben Róth 

Jenőnek van a füszerüzlete, van a Menyhart- 
fóle borbély üzlet is. Az arra lakoknak gya­
núsnak tűnt fel, hogy a borboly uz e ben 
még 12 órakor is világosság volt A betörest 
tehát nem sokkal 12 óra után követhették 
el. Kiderült az is, hogy a két üzlet ajtaja 
ugyanazzal a kulccsal záródik. A rendőrség­
nek gyanúsnak tűnt fel ez a körülmény es 
a gyanú mindjárt Dénárt J,aaos b'),rbe|y ®.e" 
gödre irányult, aki a vizsgálat előtt egy fél­
órával tűnt el az üzletből.

A tettes letartóztátása.
Dénárt János borbély segédet a gazdája 

Vígkedvű Mihály-utca 28. sz. alá küldte bo­
rotválni. Mikor a rendőrbiztosok megjelentek, 
azonnal elküldték a borbély igédért aki 
azonban a nevezett helyen nem is volt. Nem 
sokára mégis megérkezett Lenárt es meg- 
döbbonve lépett az üzletbe, amikor a bizto­
sokat megpillantotta.

— Hol voltál? — kerdezte a gazdája.
— Vígkedvű Mihály-utca 28. szám alatt

- felelte a borbély legény.
A rendőrbiztosok e kijelentés után tisz­

tában voltak azzal, hogy a betörést Lenárton 
és társain kívül más nem követhette el. Le­
ri ártot tehát letartóztatták es a rendőrség 
bűnügyi osztályára kisérték.

A vallomás.
A rendőrségen azonnal vallatóra fogták 

a letartóztatott borbély legényt aki a nyo­
mós érvek alapján bevallotta, hogy a betö­
rést Marko vies Jenő kereskedő seged társá­
val követte el. Dénárt Jenő azt vallja, hogy 
az üzletből csak 750 koronát loptak el, ame­
lyen megosztozkodtak. O a rája eső reszt 
József Király Herceg-utca 42. sz. alatt szol­
gáló Nyekse Mária 25 éves szakácsnőnek
adta át, ,

A szakácsnő a pénzt az udvarban rej­
tette el, amely azonban hiány nélkül a rend- 
őrség kezébe került. A rendőrség Nyegze 
Máriát letartóztatta.

Megszökött a cinkostárs.
Kétségtelen, hogy Dénárt ?Junos észre 

vette, hogy a gyanú rájuk irányul. Ezért a 
helyett, hogy a Vígkedvű Mihály-u. Jo. sz. 
alá ment volna borotválni, bűntársához Mai- 
kovics Jenőhöz ment, akihez igy állított be : 

— Képzeld, mi ránk van a gyanú I 
Mai'kovics Jenő egy-két hónappal Roth 

Jenő üzletében volt alkalmazásban, aki a 
hir vétele után jónak látta még ideje korán
kereket oldani. , ,,

A rendőrség vizsgálatot tartott Mar- 
kovics lakásán, ahol sok, az üzletből lopott 
trafikot találtak. A megszökött kereskedő- 
segéd után erélyesen nyomoz a rendőrség.

SZÍNHÁZ.

Kirabolt füszerüzlet.
Betörés a Szent Anna-utcában

Megkerültek a tettesek.
Debrecen, október 14.

Ma reggelre viradóra Elek Imre 69. 
számú rendőr feltörve tálába Roth Jenő 
Szent Anna-utcai füszerüzletót. A posztoló 
rendőr jelentést tett a rendőség bűnügyi 
osztályán lövő Fehér Mihály ügyeletes biz­
tosnak, aki a tulajdonossal együtt azonnal a

A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :
Folyószám 15. U) bérlet 5. szám.

Újdonság! Itt először 1 Újdonság 1
Kétszer kettő — öt.

Szatíra 4 felvonásban. Irta Wied Gusztáv. 
Fordította Janovits Pál.

Főbb
Kemény Lajos 
Mártoníy R. 
Göngyi Izsó 
Bátori Mária 
Gerő Ida 
Püspöki Róza 
Győré Alajos

szereplők:
Árkosi Vilmos 
Szilágyi Berta 
Lugosi Béla 
Kardos Géza 
Hahnel Aranka 
Oláh Géza 
Nádor Zsiga

áá



ti DEERE CZE N

Holnap, szombaton, október 15-ikén 
Másodszor

2 szer 2 — 5.
Szatíra,

Heti műsor: Szombaton : „Kétszer kettő 
— öt“, újdonság (C). Vasárnap délután: „Ke­
délyes paraszt“, este „Árendás zsidó“, nép­
színmű.

* Az elvált asszony sikere. Mosta­
nában alig volt operettnek olyan rendkívüli 
szép sikere mint a legújabb Zall ope­
rettének, mely négy estén át zsúfolt házak 
elölt került színre. Mi sem bizonyítja jobban 
az operettnek tartós maradandó sikerét, ho ;y 
a negyedik előadáson, csak úgy mint a pre­
mieren minden számot megnjráztak, úgy­
szólván vógigtapsolták az estét.

Tekintettel, hogy már ma is hármas 
előjegyzés^ történt a legközelebbi „Elvált asz- 
szony“ előadásra, az igazgatóság engedve a 
több oldalról jött felszólításnak és vasárnap 
újból műsorra tűzte az operettét és igy a 
vasárnapra hirdetett Árendás zsidó népszínmű 
egyelőre későbre halasztatott. Ennek folytán 
a délutáni előadás is megváltozott és a Ke­
délyes paraszt helyett Bródy nagyhatású 
színmüve a Tanítónő kerül színre mérsé­
kelten leszállított helyárakkal a címszerep­
ben Ilahnel Arankával.

OLCSÓ IRÓGÉPERI
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű írógépek műszaki vállalat i 

cégnél. Speciális javító műhely!

19ÜH október 15.

Ariel megelőzött. Urát felemelte széké­
ben és egyik karjával átkárólva tartá. Szabad 
kezében egy indiai buzogányt forgatott, mit 
a kandalló fölötti falat diszitő keleti fegy­
vergyűjteményből szakított le. A teremtés 
átAáltozott! Fénytelen szemei égtek, mint 
egy vadállaté. Fogát csikorgatta azon iszonyú 
dühben, mely egész lényén erőt vett.

(Folyt, köv.)

TÁVIRATOK.

Az osztrák kormányválság.
Becs, október 14. báró Bienerth 

beadta a kabinet lemondását. —- A 
kormány lemondása a nemzeti véd­
erő törvényjavaslat miatt történt.

Kóburg Lujza bihari birtokos 
lesz.

ADLER !?FF?F?FF MÜIM.1
padló lakk
minden szinben, dobezonkéni 60 krajcár

a fgstékgyiri raktárban
íjatvan-utca 8. szám. idejön 205. szám.
11111 MDF iiiii ii

Minden Pénteki napon

elsőrangú gyártmány, teljesen látható Írási 
és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek
valamennyi rendszerű iró. és sokszorosító 

gépekhez!
COPYING OFFYCE! gépiró, másoló ós sok­
szorosító iroda. Telefon 5-40.

Debrecen Arany Ján os-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

Budapest, október 14. Kobmg 
Biharban birtokot akar vásárolni. — 
bolimán nagy birtokossal tárgyal 
Budapesten. A birtok árát vagy a 
király vagy valamelyik nagyváradi 
fogja kifizetni.

Lujza
Inger
most
belga
bank

A Haverda-ügy.
Szabadka, október 14. Winkler ügyész 

visszavonta Klein Pál Lipót szabadon bocsá­
tása elleni felebbezésót. — Visszavonta azon 
vádtanácsi határozat felebbezést is, amely 
Haverdának és Vojtának csak mint bűnpár­
tolók vád alá helyezését mondta ki. — Az 
ügyész azért vonta vissza a felebbezéseket 
hogy miiéi hamarabb tárgyalható legyen á 
bűnügy, amely igy november elsején kerül 
tárgyalás alá. Beidézték a tárgyalásra tanu- 
kep Ugró Gyula újpesti polgármestert és 
Pál József rákospalotai jegyzőt is.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, október 14. 

Buzakinálatmérsólcelt, vótelkedv esek élv 
Nyugodt irányzat mellett 15,000 métermá- 
zsa került íorgalomba 5 fillérrel olcsóbb ára­
kon. Kgyeb gabonanemek nyugodtak. Idő • borús. 1

Búza októberre ....
Búza áprilisra ...
Rozs októberre ....
Zab októberre 
Rozs áprilisra .
Zab áprilisra 
Tengeri szeptemberre 
tengeri májusra 
Repce augusztusra

1473—74 
14-40 41 
9-82- 83 

10-25 -26 
7-68-69 
773-74 
694-95 
0-00-00 

OOOO -00

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély. Iläjpiill
Folytatás. —

Mi lesz a levéllel. Égesd el most. Nincs 
tűz a kandallóban. Nincs gyufa a gyufa- 
tartóban. A ház felforgatva. A cselédek mind 
oda. Tepa el. Szórd bele a kosárba. így a 
többivel együtt. Maeulatura. Lökd el. Örökre 
elment. Oh, Sára! Sára! Sára! Mindörökre 
elment.

Áriéi kezeibe tapsolt s szinte utánozta. 
a 77 ® , ®^ra • Sára I Sára 1 — ismétlé. 
Űrökre elment. Ez pompás, uram! Mondja 

csak, ki volt Sára? J
Dexter ajkai megmozdultak, De hangja 

ugv elhalt hogy alig bírtam már hallani 
szavait ismét elkezdte a szokott szomorú 
szavakkal:

— A komorna szólt az úrnőhöz. Nsm •
Az úrnő szólt a komornához------

Egyszerre elakadt s egészen felegyene­
sedett szőkében: két kezét feje fölött tör-
tört ki-1JeSZtŐ éS vél'fílgyasztó hahotában 

”Aha77h£—ha—ha! Mily furcsa! Miért
A™-nhá2ha-hraCP '««™

Visszáhanyatlott székében. — Az éles 
nizonyu kacagás halk zokogásban halt el’ 
Azután hosszasan, fáradtan, nehezen fel-’ 
elekzett. Azután semmi, csak egy néma 

h a la van y arcz maradt, mely tétova lei fej ezés-’ 
sei, a plafond felé volt fordítva, élettelen 
szemekké öntudatlan, változatlan vigyor­
gásra nyílt ajkakkal.
ilokäffi" Az el6reldtott, megjövendölt 

Az éj beállt.
Csak egy érzés ólt bennem, miután az 

c sö borzadály elmúlt. Még az ijesztő látvány
safnólaínt2 n -fHZOnyat .is növelte bennem a 
éreztem ^ a szegony nyomorult iránt

Önkénytelenül felugrottam. Nem látva 
semmit, nem gondolva semmit, csak azt az 
öntudatlan alakot ott a székben, feléje siet- 
lem, hogy felemeljem, hogy felélesszem, hogy
tátS étet ól186™’ m Ugyan raég ltihot> öntuda-

Az első lépésre már kezeket éreztem 
magamon s erőszakosan visszaráritattam. 
p-»-.íTnAa Í C^ 1 kiáltott, Renjami , mig 

- "itó m--

néztem!nyUjt0tt kcZ° i,ányát követve, arra

; az egy—egy héten összegyűlt finom 
ruha- és kosztümszövetek, kretonok, 

mosóbarchettek és cretonokból

! féláron

Bosznay J. és Társa
divat- és szőnyegáruházában

Debreczen, Kossuth-u. 5.
sí283331$

BÚTOR
Varga József

bútorkereskedő, asztalos, 
kárpitos és diszitő

DERRECZíN, IV., Piacz-utcza 44. sz.
Aiapittatott 1850. Telephon 377.

A debreceni iparművészeti 
kiállításon állami ezüst- 
:: éremmel kitüntetve ::

Óriási választék mindenféle stylü és áru 
bútorokban, ebédlő, háló, szalon, férfi- 

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen.

Árjegyzék Ingyen ós bórmentve
A debreceni ipartestületi 
kiállításon ezüst éremmel 

kitüntetve
Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutá­

nyos ós pontos kiszolgálás.
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Pontos kiszolgálás.

Tisztelettel értesítjük a
nagyérdemű közönséget,

hogy uj abban bevezettük

a turituíy gyártását is,
s ezen gyártmányaink Ízléses cso­
magolásban, a legfinomabb minő­
ségben s igen előnyös árak mellett 
kaphatók városi czukorka üzle­

tünkben
FŐTÉR, TISZA-PALOTA.

Első Debreczeni Gözcukorka-gyár R.-t.
Csokolád dessertek.

Inga órák
a legszebb kivitelben s a 
legjobb szerkezettel egyszerű 
és kettőzött harangütéssel, 

úgyszintén legjobb
Zseb-, ébresztő- s fali órákat is

1 j<btälliä.ea£tl

Blaíiner Béla
órás üzletében Debrecen, Kossuth-u. 4. 
sz. alatt lehet a legolcsóbban beszerezni.
Ugyanott órajavitások is, jól javítva, 

1 évi j ói állás mellett.

Villamos világítást
lakások, üzletek és egyéb helyisé­
gek részére, malmok, gyá ak, kas­
télyok saját üzemü berendezéseket, 
dynamo-mótor szellőztető, telefon, 
szobacsengő berendezéseket hely­
ben és vidéken a legnagyobb szak­
értelemmel szavatosság mellett

Fazekas Imre
készít DEBRECZEN, Piac n. 77. 
Telefon 567. Eredeti Dr. Just Wolf­
ram lámpa gyári raktára. Leg­

olcsóbb bevásárlási forrás.

■ lölt

I ram

I

a legtökéletesebb rendszerű
BORSAJTÓ
a 3-ik erőáttótellel felül 
múlja minden más szerke­
zetű sajtó nyomókópessógót, 
ACZÉL csavar és keret­
szerkezettel, a must vas­
részekkel nem érintkezik, 
miáltal a bor megfeketedó- 
sót kizárja, a törköly egy- 
darabban kivehető.

Képes árlap pinczefelsze- 
relési czikkekről és borsaj­
tókról ingyen és bórmentve.

Tóth Gyula Debreczen.

I r r I hí;

JL

Ma már köztudat, hogy vízvezeték és a fürdő 
berendezés nemcsak kényelmet ad, hanem 
elsőrendű egészségügyi követelmény. Céljai­
nak azonban, csak akkor felel még, ha az 
minden tekintetben kifogástalanul működik.

Ha már vízvezeték, legyen 
jó vízvezeték!

Jól és olcsón jótállás mellett

IVTáth-éi J"ános |
vállalata készíti Debreczen 

Műhely és iroda: Darabos-utcza 54. szám. i
Üzlet és raktárhelyiség Egyház tér 5.

ISI J g-yr t<vj-japlo m. mellett.

f Legbiztosabb szépitöszer a r

FH-fili E-CEEM.
Kitüntetve a Bécsi. Párisi és Londoni kiál­

lításon arany éremmel és oklevéllel. 
---------—«r- Hatása csodás I —
P7Qnit fi of D Mt I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
uiCpIlj Hu 10111 ! foltok, nattanások és az arcbőr 

tisztátalanszágai ellen.
Egy tégely ára egy korona

Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona
Kapható a készítő

OROSZ NAGY FERENGZ gyógysze­
résznél =

Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon sz. 469. 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

ÍPIAMÁS!

tel jgyomr:om:hólyagés 
belbcuilalmaknál oxda~ 
mini asthma, bronchiale, 
IwswényésJuujysavxis 
dudhesis esdeiberi.

Debreczenbcn kapható:
KONTSEK GÉZA
fűszer- és csemege kereskedésében 

DEBRECZEN, Kossuth-utca.

Telefon 701.
Mindennemű felsőruhák festését, tisztítá­
sát, gallérok, kézelők mosás, vasalását 

a legszebben eszközli

DEBRECZENBEN,
Arany János-utca 10. szám

Kora József
gőzerőre egész újonnan bérén 
dezett kelmefestő és vegyészeti 

ruhatisztító intézete
Fiók üzletek:

Batthyány-utca 2., Vár-utca 3. sz. 
a Zenede kisépülete udvarában.

LÁM SÁNDOR
Debreczen, Piacz- és Hatvan-u, sarkán.
Üveg-,tükör-, porcellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő és salon 
lámpák. Iskolai asztali lámpák,legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Üvegkészletek, minden árban és kivitel­
ben. Ozsonnaké>zletek, legújabb majo­
likából. Bor-, likőr- és söröskészletek 
legnagyobb választékban,bámulatosolcsó 

árakon.
Épület üvegezés helyben és vidéken.

Viszonteladóknak árkedvezmény.

FIUK!
Csak

GERO-féle
ruhába járjatok iskolába,

mert az a legtartósabb és legolcsóbb
ruha

Piacz-utcza 41. sz.Telefon 701.

Dús hajzat!
Nincs többé fejbőrviszketegség 

Sem korpaképződés!
a Dr. DRALLE-féle

IWIKFA-IIAJVIZ
állandó használatánál.

A legnemesebb és legtermészetesebb hajápoló szeri 
v Hatása meglepői

Valódi csak a „Dr. DRALLE“ névvel elátott. 
na smÜ5SJSS: GRAND-PRIX. Ss-

Kapható Illatszer-, droguérla- és borbélyüzletekben, valamint gyógyszertárakban.

WÄSifi ÍS',«? HOFFMANN M. és TÁRSA, Tetschen a. E.

M.Drallds anfisepfiieb

ju
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ÄPRÖ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér,

KfBViaailMKtfiC

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabólyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. e. 8—1-ig és d. u. 2—8-ig gróf Dógenfold-

tér 2. Bz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Levelezés,
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „D.V.“, „Szinbázháti", 
„Pipacs“, „K. Z.“ „Fehérszegfü“ jeligére.

Melyik fiatal vagy nős ember lenne 
hajlandó, egy középkorú nővel, megismerkedni 
és tiz koronával kisegíteni, az Írjon Fehér 
szekfü jeligére, a kiadóba.

Sjánlat.
Pörkölt kávé különlegességek villany 

Üzemű kávé pörkölde a kirakatban, Fél egy­
házi Jánosnál Piac- és Miklós-utca sarok.

A boldogfalvai kertben 6168 d-öles 
szőllő és gyümölcsös eladó, 2 épülettel, ház­
helyeknek is igen alkalmas, a nagy állomás 
közelsége miatt. Cim a kiadóhivatalban.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tességes árban vesz Rosenberg Béni Debre- 
czen Bádogos-u. 1. 15

Nagy Hatvan utca 42. sz. alatt szép két 
szobás udvari lakás november 1-re kiadó.

Url házhoz nevelőnek ajánlkozik colle- 
giumban érettségizett, francziául is tanító 
I. éves joghallgató. Ajánlatokat „Nevelő“ 
címre kérek a kiadóba.

Eladó ház Hajdusámsonban. A község 
legélénkebb helyén, szép nagy üzlethelyiség­
gel, 2 nagy kirakatablakkal, redőnyzárakkal, 
3 kisebb szoba és egy nagy terem, a piacz- 
tér mellutt, üzlethelyiségnek igen alkalmas, 
eladó. Felvilágosítás a hajdusámsoni Olvasó- 
egylet elnökségénél nyerhető.

írásbeli másolási munkálatokat szép, 
helyesírással bíró fiatalember elvállal. Cim a 
kiadóban.

Műhelynek világos pincze kiadó. Érte­
kezhetni István-gőzmalmi portásnál. Ócska 
deszka kerestetik.

Házvezetőnőnek ajánlkozik intelligens, 
fiatal özvegy nő; elösmeót jó gazdasszony. 
Cim a kiadóban.

Borsos-féle hajszesz kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.
Izraelita családnál egy fiatal ellátást 

keres. Cim a kiadóban.
Teljes üzleti bolt berendezést és por­

tálót keres Csillag Arthur Hegedűs és Sán­
dor czógnól, Kossuth-utcza 11.

JÓ Írással és jó beszélőképessóggel bíró 
intelligens urak 3—10 korona napi, díjazás 
mellett felvétetnek. — Ajánlatok „Állandó“ 
jelige alatt c lap kiadóhivatalába küldendők.

Eladás.
Egy latin magyar-francia szótár 1782-ik

évi, eladó. Cim a kiadóban.
Egy jókarban levő irópép eladó. Bőveb­

bet Radó Piac-utca 30.
50 hektoliter érmelléki must eladó. Cim 

a kiadóban.
Bihar—Diószegi bor, bordószámra eladó 

Csapó-utca 27. sz.
Slmonffy-utcza 13. számú ház eladó.

Bővebb felvilágosítással szolgái Csillag Miksa 
József kir. herceg-utca 53.

Bllliárd-asztal, ebédlő-kredenc eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112. 
Nagy.

ói ruhaszövetek
az őszi- és téli idényre, valamint 
flanelek, barettetek fekete és színes 
selymek, bársonyok, gyönyörű ruha- 
iHssMt-......... ..........

Francia P. D, jegyű fűzők
Arcfátyol, divatövek, gyöngy- és bőr dísztáskák,

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok 

◄ legolcsóbb szabott árban I ►

Szak Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
VDHi Alapittatott 1842. évben.

A

C0s'fél
u

legjobb hajnövesztő és haj­
ápoló szer. Hatosa bémuk- 
to a. Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek megtöredezését. NŐT- 
TÉTl A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. — Kapható:

Malovits Jeni
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

xV
Vászon, Fehérnemű, 

Asztalnemű,
Ágynemű,
Zsebkendő,
Harisnya y/f Sr

Donogán 
/ és Somossy

& / Debreczen, 
Kistemplombazár.

A

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi f 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- 
= közöl iü

Föld.vári Xj»

Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte­
tek, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

Debreceni Tisztviselők Önsegélyző-Egyletének szabija.

MEGÉRKEZTEK
i legüivt tosabb jétji szövcliijöonsagoli 

őszi és téli idényre,
úgyszintén a Debreczenl Tisztviselők Ön- 
segé yző Egyesületének mintagyűjteménye.

SZABÓ LÁSZLÓ
férfi szabd, Széchenyi utca 1. szám.

Porczellán kályhák
budweiszi ét honi gyártmányban.

„METEOR" folyton égő kályhák

BERAKOTT ÉS VASLEMEZ

TAKAR Éli TŰZHELYEK

TÓTH GYULA DEBRECZEN
vasnagykereskedő. városházépület, Piaez-u.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.
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